



Dunajska cesta 48, 1000 Ljubljana

T: 01 478 70 00

F: 01 478 74 25

E: [gp.mnvp@gov.si](mailto:gp.mnvp@gov.si)

[www.mnvp.gov.si](http://www.mnvp.gov.si)

Številka: 542-3/2023-2550/5

Ljubljana, 19.1. 2024

GENERALNI SEKRETARIAT VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE

[Gp.gs@gov.si](mailto:Gp.gs@gov.si)

**ZADEVA: Izhodišča za udeležbo predstavnika Republike Slovenije na 14. zasedanju Konference pogodbenic Konvencije o varstvu selitvenih vrst prosto živečih živali (COP 14), ki bo od 11. do 17. februarja 2024 v Samarkandu, Uzbekistan – predlog za obravnavo**

**1. Predlog sklepov vlade:**

Na podlagi prvega odstavka 2. člena in šestega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14, 55/17 in 163/22) je Vlada Republike Slovenije na ... seji dne ... sprejela naslednji

**SKLEP**

1. Vlada Republike Slovenije je sprejela Izhodišča za udeležbo predstavnika Republike Slovenije na 14. zasedanju Konference pogodbenic Konvencije o varstvu selitvenih vrst prosto živečih živali (COP 14), ki bo od 12. do 17. februarja 2024 v Samarkandu, Uzbekistan.
2. Vlada Republike Slovenije je za udeležbo na zasedanju iz prejšnje točke imenovala predstavnika in sicer Andreja Bibiča, vodjo Sektorja za biotsko raznovrstnost, Ministrstvo za naravne vire in prostor.

Barbara Kolenko Helbl  
GENERALNA SEKRETARKA

Sklep prejmejo:

- Ministrstvo za naravne vire in prostor;
- Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve;
- Generalni sekretariat Vlade RS;
- Služba Vlade Republike Slovenije za zakonodajo

**2. Predlog za obravnavo predloga zakona po nujnem ali skrajšanem postopku v državnem zboru z obrazložitvijo razlogov:**

-

**3.a Osebe, odgovorne za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:**

- dr. Katarina Zeiler Groznik, generalna direktorica Direktorata za naravo
- Andrej Bibič, vodja Sektorja za biotsko raznovrstnost

**3.b Zunanji strokovnjaki, ki so sodelovali pri pripravi dela ali celotnega gradiva:**

-

**4. Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu državnega zbora:**

-

**5. Kratek povzetek gradiva:**

Konferenca držav pogodbenic Konvencije o varstvu selitvenih vrst prosto živečih živali je glavni organ konvencije, praviloma s srečanji na vsake tri leta. Konferenca sprejema odločitve o obveznostih držav pogodbenic za varstvo živalskih vrst, ki so postale ogrožene. Nadalje sprejema odločitve o izvajanju varstva vrst, ki so predmet tega varstva že iz prejšnjih zasedanj ter programe

dela organov konvencije, proračun in kadrovske odločitve. Med drugim bodo predmet pogajanj in predvidoma odločitev o njihovem varstvu tudi ris in nekaj vrst morskih hrustančnic, ki se pojavljajo tudi v Sloveniji. Državni zbor RS je Konvencijo o varstvu selitvenih vrst prosto živečih živali ratificiral leta 1998.



**6. Presoja posledic za:**

a)	javnofinančna sredstva nad 40.000 EUR v tekočem in naslednjih treh letih	NE
b)	usklajenost slovenskega pravnega reda s pravnim redom Evropske unije	NE
c)	administrativne posledice	NE
č)	gospodarstvo, zlasti mala in srednja podjetja ter konkurenčnost podjetij	NE
d)	okolje, vključno s prostorskimi in varstvenimi vidiki	DA
e)	socialno področje	NE
f)	dokumente razvojnega načrtovanja: <ul style="list-style-type: none"> <li>– nacionalne dokumente razvojnega načrtovanja</li> <li>– razvojne politike na ravni programov po strukturi razvojne klasifikacije programskega proračuna</li> <li>– razvojne dokumente Evropske unije in mednarodnih organizacij</li> </ul>	NE

**7.a Predstavitev ocene finančnih posledic nad 40.000 EUR:**

(Samo če izberete DA pod točko 6.a.)

<b>I. Ocena finančnih posledic, ki niso načrtovane v sprejetem proračunu</b>				
	Tekoče leto (t)	t + 1	t + 2	t + 3
Predvideno povečanje (+) ali zmanjšanje (-) prihodkov državnega proračuna	/	/	/	/
Predvideno povečanje (+) ali zmanjšanje (-) prihodkov občinskih proračunov	/	/	/	/
Predvideno povečanje (+) ali zmanjšanje (-) odhodkov državnega proračuna	/	/	/	/
Predvideno povečanje (+) ali zmanjšanje (-) odhodkov občinskih proračunov	/	/	/	/
Predvideno povečanje (+) ali zmanjšanje (-) obveznosti za druga javnofinančna sredstva	/	/	/	/
<b>II. Finančne posledice za državni proračun</b>				
<b>II.a Pravice porabe za izvedbo predlaganih rešitev so zagotovljene:</b>				
Ime proračunskega uporabnika	Šifra in naziv ukrepa, projekta	Šifra in naziv proračunske postavke	Znesek za tekoče leto	Znesek za leto 2024
<b>SKUPAJ</b>				
<b>II.b Manjkajoče pravice porabe bodo zagotovljene s prerazporeditvijo:</b>				
Ime proračunskega uporabnika	Šifra in naziv ukrepa, projekta	Šifra in naziv proračunske postavke	Znesek za tekoče leto (t)	Znesek za t + 1
<b>SKUPAJ</b>				
<b>II.c Načrtovana nadomestitev zmanjšanih prihodkov in povečanih odhodkov proračuna:</b>				
Novi prihodki	Znesek za tekoče leto (t)	Znesek za t + 1		
<b>SKUPAJ</b>				
<b>OBRAZLOŽITEV:</b>				
<b>I. Ocena finančnih posledic, ki niso načrtovane v sprejetem proračunu</b>				
<b>II. Finančne posledice za državni proračun</b>				
Prikazane morajo biti finančne posledice za državni proračun, ki so na proračunskih postavkah načrtovane v dinamiki projektov oziroma ukrepov:				
<b>II.a Pravice porabe za izvedbo predlaganih rešitev so zagotovljene:</b>				
<b>II.b Manjkajoče pravice porabe bodo zagotovljene s prerazporeditvijo:</b>				
<b>II.c Načrtovana nadomestitev zmanjšanih prihodkov in povečanih odhodkov proračuna:</b>				
<b>7.b Predstavitev ocene finančnih posledic pod 40.000 EUR:</b> (Samo če izberete NE pod točko 6.a.) <b>Kratka obrazložitev</b> Finančne posledice se nanašajo na stroške udeležbe slovenskega predstavnika in obsegajo stroške povezane z nastanitvijo delegacije in potne stroške. Stroški udeležbe slovenske delegacije bodo kriti				

iz sredstev MNVP.	
<b>8. Predstavitev sodelovanja z združenji občin:</b>	
Vsebina predloženega gradiva (predpisa) vpliva na: <ul style="list-style-type: none"> <li>- pristojnosti občin,</li> <li>- delovanje občin,</li> <li>- financiranje občin.</li> </ul>	<b>NE</b>
Gradivo (predpis) je bilo poslano v mnenje: <ul style="list-style-type: none"> <li>- Skupnosti občin Slovenije SOS: NE</li> <li>- Združenju občin Slovenije ZOS: NE</li> <li>- Združenju mestnih občin Slovenije ZMOS: NE</li> </ul>	
<b>9. Predstavitev sodelovanja javnosti:</b>	
Gradivo je bilo predhodno objavljeno na spletni strani predlagatelja:	<b>NE</b>
<b>10. Pri pripravi gradiva so bile upoštevane zahteve iz Resolucije o normativni dejavnosti:</b>	
<b>11. Gradivo je uvrščeno v delovni program vlade:</b>	<b>DA</b>
 Jože Novak minister	
	

Priloga:

- Izhodišča za udeležbo predstavnika Republike Slovenije na 14. zasedanju Konference pogodbenic Konvencije o varstvu selitvenih vrst prosto živečih živali (COP 14), ki bo od 12. do 17. februarja 2024 v Samarkandu, Uzbekistan

## PRILOGA

**Izhodišča za udeležbo predstavnika Republike Slovenije na 14. zasedanju Konference pogodbenic Konvencije o varstvu selitvenih vrst prosto živečih živali (COP 14), ki bo od 12. do 17. februarja 2024 v Samarkandu, Uzbekistan**

### **I. 14. zasedanje Konference pogodbenic Konvencije o varstvu selitvenih vrst prosto živečih živali (COP 14)**

Konferenca držav pogodbenic Konvencije o varstvu selitvenih vrst prosto živečih živali, ki jo je Slovenija ratificirala leta 1998, je glavni organ konvencije s srečanji praviloma vsako tretje leto.

Zasedanje COP 14 je organizirano v enem plenarnem zasedanju, ki se nato razdeli v vsaj dve zasedanji podskupin in za sprejemanje končnih odločitev zopet združi v plenarno zasedanje in bo predvidoma obravnavalo preko 30 točk. Na zasedanju je predvideno pogajanje o besedilu in nato sprejetje odločitev, in sicer preko 35 odločitev držav pogodbenic in dveh obsežnejših dopolnitev Dodatkov I in II h Konvenciji. Podpisnica Konvencije je tudi Evropska unija.

Pred zasedanjem konference držav pogodbenic COP 14 bodo potekali tudi regionalni sestanki (Slovenija je del osrednje in vzhodnoevropske regije) in koordinacijski sestanki EU.

#### Stališče EU in držav članic ter stališče Republike Slovenije za COP 14

Izvajanje Konvencije je tesno prepleteno s skupno politiko EU in izvajanjem njene skupne zakonodaje, predvsem Direktive 2009/147/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 30. novembra 2009 o ohranjanju prosto živečih ptic in Direktive Sveta 92/43/EGS z dne 21. maja 1992 o ohranjanju naravnih habitatov ter prosto živečih živalskih in rastlinskih vrst. Praviloma poskuša Evropska unija doseči izvajanje ukrepov varstva in ohranjanja za tiste ogrožene selitvene vrste, ki jih varuje tudi sama, tudi v državah izven EU. Na ta način so naporji za varovanje in ohranjanje teh vrst znotraj EU mnogo bolj uspešni. Na podlagi predlogov, ki so bili oblikovani na usklajevalnih sestankih pristojnih delovnih skupin Sveta EU za mednarodne okoljske zadeve (WPIEI), je Svet ministrov EU septembra 2023 sprejel *Sklep Sveta o stališču, ki se zastopa v imenu Evropske unije, glede predložitve za spremembe Dodatka I h Konvenciji o varstvu selitvenih vrst prosto živečih živali na štirinajstem zasedanju Konference pogodbenic (št. 7562/23)*, ki predlaga uvrstitev baltske pristaniške rjave pliskavke (*Phocoena phocoena*) na Dodatek I. Uvrstitev na Dodatek I zahteva od držav pogodbenic, ki imajo tako vrsto na svojem ozemlju, da zanjo sprejmejo zakonodajne ukrepe za strogo varstvo.

Druge države pogodbenice Konvencije so predložile predloge za spremembo Dodatka I za vključitev naslednjih vrst in podvrst: ris (*Lynx lynx*, podvrsta *balcanicus*), velika pliskavka (*Tursiops truncatus*, podvrsta *gephyreus*), perujski pelikan (*Pelecanus thagus*), prosenka *Pluvianellus socialis*, južnoafriška populacija brkatega sera (*Gypaetus barbatus meridionalis*) ter ribe hrustančnice: *Carcharias taurus*, sredozemska populacija *Glaucostegus cemiculus*, sredozemska populacija *Aetomylaeus bovinus* in sredozemska populacija *Rhinoptera marginata*.

Predložile so tudi predloge za spremembo Dodatka II za vključitev naslednjih vrst: ris (*Lynx lynx*), *Felis manul*, gvanako (*Lama guanicoe*), velika pliskavka (*Tursiops truncatus*, podvrsta *gephyreus*), perujski pelikan (*Pelecanus thagus*), ter ribe hrustančnice: *Carcharias taurus*, *Glaucostegus cemiculus*, *Aetomylaeus bovinus*, *Rhinoptera marginata*, *Brachyplatystoma rousseauxii*, *Brachyplatystoma vaillantii*.

Nadalje je v postopku sprejemanja predlog *Sklepa Sveta o stališču, ki se v imenu Evropske unije zastopa na štirinajstem zasedanju Konference pogodbenic Konvencije o ohranjanju selitvenih vrst prosto živečih živali glede predlogov različnih pogodbenic za spremembo dodatkov k navedeni konvenciji (št. 13353/2/23)*, ki določa stališče EU do sprememb, predlaganih s strani drugih držav pogodbenic.

Od navedenih vrst se v Sloveniji redno pojavlja evrazijski ris (*Lynx lynx*), ki je predmet strogega varstva že po direktivi EU o habitatih<sup>1</sup>. Vse zahteve, ki bi nastale z uvrstitvijo te vrste na Dodatek I (podvrste *balcanicus*) in Dodatek II (vseh podvrst), že izvajajo. Za Unijo predstavlja uvedba skupnega upravljanja evrazijskega risa dodano vrednost, ker bo prispevala k ohranjanju njihovih populacij izven ozemlja EU.

Občasno se v slovenskem morju pojavlja ena vrsta ribe hrustančnice (*Aetomylaeus bovinus*), iz poročil zadnjih 5 let izhaja, da ni predmet ribolova. Vse vrste rib hrustančnic znotraj EU uživajo ustrezen režim trajnostnega ribolova v okviru Skupne ribiške politike EU (Uredba 1380/2013/EU). Za Unijo predstavlja uvedba skupnega upravljanja teh rib hrustančnic dodano vrednost, ker bo prispevala k ohranjanju njihovih populacij izven ozemlja EU.

Zato se Republika Slovenija strinja s predlogom Sklepa Sveta o določitvi stališča glede predlogov za spremembe dodatkov h Konvenciji o varstvu selitvenih vrst prosto živečih živali, ki bo v imenu Evropske unije zastopano na štirinajstem zasedanju Konference pogodbenic.

Podrobna stališča Unije do posameznih ključnih gradiv COP 14 so prav tako predmet sprejemanja na pristojni delovni skupini. Skupna stališča Unije se bodo dodatno oblikovala na koordinacijskih sestankih držav članic in Evropske komisije na kraju srečanja. Belgija bo kot predsedujoča Svetu Evropske unije na teh vsebinah organizirala in vodila usklajevalne sestanke, na katerih bodo države članice in Komisija izmenjale mnenja ter usklajevale stališča o posameznih dokumentih.

Stališča EU za COP 14 so še v postopku sprejemanja, bodo pa skladna z Direktivo 2009/147/ES, Direktivo 92/43/EGS in globalnimi cilji za biotsko raznovrstnost do leta 2030. Cilji udeležbe EU in njenih držav članic na COP 14 so, da se v okviru pogajanj zagotovi uresničevanje zavez, ki so jih pogodbenice prevzele na preteklih zasedanjih Konvencije in so še vedno relevantni. Za vse nerelevantne odločitve in resolucije je predlagana njihova revizija s spremembo ali črtanjem delov besedil. Cilj je tudi doseganje podpore za ohranjanje najbolj ogroženih selitvenih vrst ter sprejetje dobrega programa dela konvencije in njenih organov za obdobje 2024–2026. EU in njene države članice prispevajo največ finančnih sredstev za ohranjanje selitvenih živalskih vrst na svetovni ravni. Zavedajo se, da je treba dodatno povečati učinkovitost izvajanja Konvencije, tudi z bojem proti nezakonitemu pobijanju selitvenih vrst živali, posebej ptic, njihovem zastrupljanju (tudi nenamernemu). Za ohranjanje neovirane selitve morskih živalskih vrst so potrebni dodatni naporji za izboljšanje stanja morij in oceanov, zmanjševanjem prilova v ribiške mreže, zmanjševanjem podvodnega hrupa in trkov s plovili ter negativnih vplivov globokomorskega rudarjenja, kakor tudi strožjim varstvom nekaterih vrst rib hrustančnic. Dodatno pozornost je treba posvetiti nadaljnjemu zmanjšanju negativnih vplivov na selitvene vrste živali z izvajanjem presoje vplivov. Znotraj EU je to področje urejeno v okviru CPVO in PVO postopkov ter presoje sprejemljivosti, v nekaterih drugih regijah pa temu še ni tako. Prav tako je treba še naprej zaustavljati širjenje svetlobnega onesnaževanja, ki negativno vpliva na selitvene živalske vrste. Zmanjševanje vpliva onesnaženja s plastiko pa je treba usmeriti tudi na kopenske selitvene vrste živali ter nasloviti upadanje populacij žuželk.

Predstavniki Republike Slovenije bo aktivno sodeloval na usklajevalnih sestankih in prispeval k oblikovanju skupnih stališč EU ter sodeloval na zasedanjih podskupin ter regionalnih in plenarnih zasedanjih.

#### Splošno stališče Republike Slovenije

Na COP 14 bo predstavnik Republike Slovenije na plenarnem zasedanju in na koordinacijskih sestankih EU podpiral in zastopal stališča, ki so skladna z zakonodajo in politiko Evropske unije na tem področju, ter stališča, ki so skladna z zakonodajo in politiko Republike Slovenije na tem področju.

Pri odločanju o vsebinah, ki imajo nedvoumne finančne posledice bo predstavnik Republike Slovenije podprl rešitve, ki bodo izkazovale učinkovito porabo sredstev. Pri sprejemanju proračuna Konvencije tudi države pogodbenice, ki so članice EU, odločajo same (ne zastopa jih Evr. komisija ali predsedujoča Svetu EU). Slovenija bo podprla predlog, ki povečuje članarine

<sup>1</sup> Direktiva Sveta 92/43/EGS z dne 21. maja 1992 o ohranjanju naravnih habitatov ter prosto živečih živalskih in rastlinskih vrst (UL L 206, 22.7.1992, str. 7).

Slovenije največ za višino inflacije. Če se bodo vse ostale države pogodbenice strinjale z večjim povišanjem, pa Slovenija te odločitve ne bo ovirala.

Na spremljajočih koordinacijskih sestankih EU bo predstavnik Slovenije izvajal *Sklep Sveta o stališču, ki se zastopa v imenu Evropske unije, glede predložitve za spremembe Dodatka I h Konvenciji o varstvu selitvenih vrst prosto živečih živali na štirinajstem zasedanju Konference pogodbenic* in *Sklep Sveta o stališču, ki se v imenu Evropske unije zastopa na štirinajstem zasedanju Konference pogodbenic Konvencije o ohranjanju selitvenih vrst prostoživečih živali glede predlogov različnih pogodbenic za spremembo dodatkov k navedeni konvenciji* (št. 13353/2/23) ter podprl zahteve, ki so v skladu s stališči Republike Slovenije do teh vsebin iz preteklih let.

Pri drugih vsebinah, ki ne bodo predmet skupnega stališča EU, bo predstavnik Republike Slovenije podprl predloge, ki so v duhu zakonodaje in sklepov EU in zakonodaje RS na tem področju.

Na spremljajočih koordinacijskih sestankih EU bo predstavnik Republike Slovenije podprl zahteve, ki so v skladu s stališči Republike Slovenije do te vsebine iz preteklih let.





PCL XL error

Subsystem: KERNEL

Error: IllegalTag

Operator: 0x40

Position: 4766

